


榮譽院士李韶博士讚辭

一九九七年香港回歸祖國，雖說五十年政治不變，但社會上卻正在經歷多方面的轉型。香港的年輕知識份子究竟應如何去面對這個新的局面，承擔一個新的挑戰？這是李韶博士一直關心的問題，哲人憂心忡忡。李博士認為：教育是應當配合社會上的實際需求，學以致用。所以他特別創立一個命名為「全方位」的中港兩地大學生交流計劃，邀請香港、內地和少數美加同學參加。從政治、社會、經濟、和文化各方面來觀察和研究中港兩地社會實況，互相認識。這個全方位交流計劃直接的目的有三：

- (一) 使香港大學生認識內地青年，社會和文化。
- (二) 使內地大學生認識香港青年、認識一個市場經濟成功的現代化香港，作為內地市場經濟和文化發展的參考。
- (三) 使美加大學生有機會來中國體驗當地生活，與中國朋友互相交流，建立互信合作。

交流計劃需要在暑期間舉行。學員必須親身赴外地考察，經驗當地文化，擴大視野，建立新思維，以促進新時代的社會發展。社會文化是廣大包容的，有教無類，無論主修任何科目的學員均可參與。

李博士伉儷先後在香港三所大學（香港大學，嶺南大學，香港中文大學）開設四至六星期全方位的暑期文化交流項目，投放資源達三千萬元。其中包括：

2001年捐助崇基學院創辦「李韶文化交流學習中心」，舉行「今日中國——香港、上海考察」；

2004年添增新加坡學員，進行「中國邁向現代與繁榮——香港、上海、新加坡三城的考察」；

2006年舉辦一項名為「明日中國」，跨越亞洲三大城市——香港、新加坡、北京的考察。

八年來，參加在各大學舉辦的交流活動學員人數多達一千二百多人。學員往往在交流活動結束後自我評述，均認為他們深切了解到新舊時代文化的差異，考察更增強他們的知識、自信心與行動力，加深他們的對社會的責任感和使命感。這些學員自稱是「李韶人」，引以為榮；他們永遠不會忘記李博士伉儷的教誨：關懷社會，回饋社會。

李博士對香港和內地在法律界，醫學界和社會科學界等專科方面如何和國際接軌，與世界溝通，也深表關注。他資助多種講學，研討等活動。國際交流必須使用英語，他認為香港學生的英語水平有待提高，於是斥資舉辦英語培訓課程，邀請「美國英語學會」經驗豐富的老師來港主持。駐北京的「中國國家外國專家局」，也曾邀請李博士協助，徵聘適當的英語老師到內地任教。



李博士原籍廣東中山，是香港殷商李耀祥先生公子。先在港、澳、廣州接受教育，後赴美深造，在加州大學柏克萊分校獲化學工程學士及碩士銜，在耶魯大學獲取化學碩士及博士銜。他曾在香港中文大學崇基學院及美國 Ohio Northern University 任教，在美國杜邦公司從事研究。一九七零年由美返港，承繼家業，發展工程及商務。另創教育事業。

李韶伉儷，宅心仁厚，創辦意義深長的文化交流活動，以服務人群，回饋社會為己任。新界青龍頭龍圃花園大宅乃李博士先父建造，糅合中西建築風格。庭園設計古色古香。李先生近日將龍圃大宅捐贈政府，將來開放，可供市民參觀。獨樂樂，不如眾樂樂，他的仁者風範，由此可見一斑。

謹恭請主席先生頒發榮譽院士銜予李韶博士。